
PROCÈS-VERBAL 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE DU GRAND-CHÊNE  

TENUE LE 15 AVRIL  2013 À 19H00. 
 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
 
Mme Suzie St-Cerny, présidente 

M. Luc Belley, représentant  au Comité de parents  
Mme Martine Bourbeau, parent 
M. Éric Bussière, parent 
Mme  Ariane Thibault,  enseignante 

Mme Claudette Trudeau, enseignante  
Mme Nadia Boisvert, représentante de la communauté 
Mme  Geneviève Langlois,  soutien 
Mme Élyse Turcot, représentante du service de garde 
 
ÉTAIT ABSENT : 
Mme Patricia Bournival, parent 
M. Michel April, enseignant 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 
Mme Joanne Morin, directrice 

 Mme Caroline Lussier, directrice adjointe  
  

1. Ouverture de la séance à 19h10 

1.1 Accueil des participants 
Mme Suzie St-Cerny  accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance.  
 

1.2 Secrétariat 
Conformément à l’article 69 LIP, la direction d’établissement désigne la personne 
suivante pour agir à titre de secrétaire du Conseil d’établissement, soit  Geneviève 
Langlois. 
 

1.3 Révision et adoption de l’ordre du jour 
 

CÉ # 12-13-034  Il est proposé par Mme Martine Bourbeau et appuyé  par Mme Ariane Thibault 

 QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé avec la modification suivante :   
 Ajouter le point 5.1 – Don d’arbres 

 

 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

1.4 Adoption et suivi du procès-verbal du 19 Février 2013 
 

CÉ # 12-13-035  Il est proposé par M. Luc Belly  et appuyé par Mme Martine Bourbeau 

QUE le procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement du 19 février  2013 soit  
adopté tel que déposé   

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

1.5  Suivi du procès-verbal du 19 février  2013 
Projet  Peluche : Simon Ouellette et  Mariska Lacey ainsi que leurs familles iront en 
Belgique du 25 juin au 1er juillet.  Merci à Mme Élyse Turcot pour sa grande  
implication au niveau du financement et de l’organisation dans ce projet.  
 
Activités extrascolaires :  L’activité Sciences en folie n’aura pas lieu, faute de 
participants. 

 
 

1.6 Parole au public 
Aucun public présent 
 



2. Affaires nouvelles 
 
2.1 Campagne de financement 

Mme Morin nous annonce que nous  allons acheter le laboratoire informatique cette 

année. 

2.2 Budget C.É. 
M. Belley nous informe du budget à jour du C.é. Les membres du C.é. vont offrir aux 
parents bénévoles ( C.é. et O.P.P.) la possibilité d’assister au congrès des comités de 
parents qui aura lieu du 31 mai au 1er juin à Québec. Une somme de 395.00 $ sera 
dégagée pour cette activité. 
 

CÉ # 12-13-036  Il est proposé par M. Luc Belly  et appuyé par M. Éric Bussière 

QUE le budget soit adopté avec l’ajout du montant du congrès dans les dépenses 
courantes.   

 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
2.3 Grille-matières 

Les enseignants ont choisi de reconduire le même temps alloué pour chaque matière 
que l’an passé. 
 

CÉ # 12-13-037 Il est proposé par M. Éric Bussière et appuyé par Mme Ariane Thibault 
 
QUE  la grille-matières soit adoptée telle que déposée. 

 
    ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

2.4 Caisse  scolaire 
Mme Morin nous fait part de l’intérêt des enseignants à participer au projet la caisse 
scolaire. Elle nous explique en quoi consiste cet engagement. Les membres se 
donnent un temps pour réfléchir et la décision finale sera prise dans une séance 
ultérieure. 

 
2.5 Pétition au sujet des compressions 

Les membres sont d’accord pour que l’école envoie le lien internet à tous les parents 
pour que ceux-ci puisse la signer. 
 

2.6 Politique relative aux objectifs, principes et critère de répartition des ressources. 
Mme Morin explique le fondement derrière cette politique et pourquoi on consulte 
les conseils d’établissement. 
 

3. Informations 
 
3.1 Accueil préscolaire 

L’accueil du préscolaire se fera le mardi 28 mai prochain. 
 

3.2 Organisation scolaire  
Mme Morin donne le nombre d’inscriptions pour chaque niveau. Les membres 
constatent une baisse de clientèle. 
 

3.3 Suivi budgétaire 
Mme Morin nous informe des mesures proposées par la commission scolaire pour 
faire face au déficit. 
 

3.4 Carrière Mont St-Bruno 
Rien de nouveau 
 

3.5 Suivi de la convention de gestion et de réussite éducative 
25 avril – Il y aura une formation pour les enseignants sur la grammaire via le tableau 
interactif. 
Le service de garde va mettre l’accent sur le but 4 de la convention, mode de vie sain,  
en faisant de la cuisine santé 
 

3.6 Étude clinique sur l’état de santé buccodentaire 



Le Ministère de la santé nous remercie pour notre participation à l’étude. L’hygiéniste 
dentaire, madame Suzanne Boutin, a offert des scellants aux élèves l’an prochain. 
Nous aurons plus de détails en début d’année. 
 

3.7 Activités école 
CGRE : Promotion  de la formation professionnelle.  Les élèves de 6e année iront 
visiter 3 secteurs d’activités du  Centre de formation professionnelle de Sainte-Julie le 
jeudi 18 avril prochain. 
 
Conseil municipal honorifique : 

Le 9 avril dernier, Audrey Dermine, élève de 6e année, a présenté au Conseil 
municipal, devant parents et amis, son projet d’éclairage dans le parc Harvey.  
 
 
Activité La Ronde :  Les élèves de 6e année feront une sortie à La Ronde le 18 juin 
prochain. Nous avons reçu une note à l’effet que les élèves ne peuvent plus apporter 
leur lunch sur le site. Il est proposé d’acheter des menus sur place de compagnies 
telles Mc Donald et Subway. Ce qui a pour conséquence d’augmenter 
considérablement la facture aux parents. Les membres suggèrent plusieurs 
alternatives comme : vérifier que l’on prenne l’argent de la dictée PGL pour financer 
une partie des repas, vérifier si l’autobus reste sur place toute la journée et sonder les 
parents sur cette question. Une décision sera prise ultérieurement. 
 
Dictée PGL : Félicitations à Luce Trudeau St-Cerny  qui est la grande gagnante de 
l’école et qui nous a représenté au tournoi régional. 
 
Dis-moi tout : Le projet a très bien été mené par Mme Alexandra Papineau.  Lundi le 
15 avril dernier était la première rencontre avec l’équipe de Dis-moi tout. Les élèves 
ont posé de très bonnes questions. Il y a plusieurs étapes encore à vivre avant 
l’émission de T.V. 
 
Visite du Ministre Stéphane Bergeron dans les classes de 3e année. Cette rencontre a 
été organisée par Félix Trudeau St-Cerny, élève de 3e année, dans le but de connaître 
la vie et les nombreuses fonctions d’un ministre et député de comté.  
 
Le 5 mai prochain, 6 élèves de 5e année se feront raser la tête dans le cadre du Défi 
têtes rasées.  Un site internet a été mis sur pied spécialement pour recueillir des dons 
et fournir quelques explications sur cet évènement.  
 
Dîner des bénévoles : Le dîner des bénévoles se fera le 25 avril prochain. Pour cette 
occasion, le personnel de l’école se mettra aux fourneaux pour remercier ces parents 
si utiles à la vie de l‘école. 

 
4. Parole aux divers représentants 

4.1  Comité de parents 
Mme St-Cerny nous informe des sujets traités au comité de parents. 

 
4.2  Personnel Service de garde 

La journée pédagogique du 28 mars, dont le thème était Les Schtroumpfs, fut très 
réussie. De très beaux décors ont été réalisés par les élèves. La prochaine journée 
pédagogique du 26 avril sera sur le thème de la cuisine santé. 

  
4.3  Personnel de soutien 

 Rien à mentionner  
 

4.4  Représentant des  enseignants 
Mme Thibault demande, au nom des enseignants, s’il est possible de dégager une 
somme d’argent pour une activité pour les élèves qui resteront à l’école pendant que 
les autres seront à la télé pour l ‘émission Dis-moi tout l’après-midi. Les membres du 
C.é.  recommandent que l’activité  se tienne à l’école à un coût raisonnable. 
 

4.5 O.P.P. 
Les inscriptions pour la course bénéfice vont bon train. Nous avons reçu 600 $ 
d’inscriptions, 130 $ de dons et 90 $ de dons d’entreprises. 
Nous offrirons une inscription gratuite à la compagnie Vitro Services pour rectifier 
une erreur survenue l’an passé. Nous avions mentionné le nom de Vitro Plus au lieu 
de Vitro Services. 



Quid Chrono nous offre un rabais si on s’engage à faire affaire avec eux à chaque 
année. 

  
 

À la demande de la Présidente, Mme Suzie Ct-Cerny, la réunion est rallongée de 10 min. Tous 
les membres sont d’accord 
 

 
5. Autres  sujet 

5.1  Don d’arbres 
Le Ministre, M. Stéphane Bergeron, nous offre de donner des jeunes  arbres aux 
élèves d’un groupe que nous détermineront. Mme Morin  offrira ce projet aux 
enseignants lors de la prochaine réunion. 

 
5.2 Point de la brigadière 

Mme Nadia Boisvert, brigadière, aimerait rencontrer les parents lors de la rencontre 
de parents en début d’année et de l’accueil du préscolaire pour les sensibiliser et  
améliorer le fonctionnement au débarcadère.   

 
6. Évaluation de la rencontre 

 La prochaine séance du Conseil d’établissement aura lieu le 13 mai  2013. 
 

7. Levée de l’assemblée 
CÉ # 12-13-038  Tous les sujets  à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Mme Patricia 

Bournival et appuyé par M. Michel April. 
 
QUE la séance soit levée, à 21h20. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
 
 
Mme Suzie St-Cerny    Joanne Morin 
Présidente du Conseil d’établissement  directrice 

 


